Dėmesio, aktuali informacija tėvams!
Lietuvos Respublikos Seimas 2017 -12-19 priėmė Švietimo įstatymo Nr. I  –1489 8, 9 ir 47 straipsnių pakeitimo įstatymą, kurio nuostatos įsigalioja  nuo 2018 m. vasario 1 d. 
  Atkreipiame dėmesį, kad įsigaliojus Švietimo įstatymo  pataisai  jau kitais mokslo metais  tėvai (globėjai) patys  galės nuspręsti – 5 ar 6 metų vaikas pradės lankyti priešmokyklinę grupę. Pradinis ugdymas teikiamas, kai vaikui tais kalendoriniais metais  sueina 7 metai.  Taip pat įteisinta, kad pradinis ugdymas pradedamas vaikui teikti vienais metais anksčiau, kai vaikas tėvų (globėjų) sprendimu buvo ugdomas pagal priešmokyklinio ugdymo programą metais anksčiau.
Siekiant padėti tėvams (globėjams) priimti pagrįstus sprendimus dėl ankstyvesnio vaiko ugdymo pagal priešmokyklinio ugdymo programą, tėvai (globėjai) gali kreiptis į Visagino švietimo pagalbos tarnybą dėl 5 metų vaiko brandumo ugdytis pagal priešmokyklinio ugdymo programą vertinimo. Vertinimas atliekamas konsultavimo tikslais, išsiaiškinant vaiko galias ir sunkumus, jo raidos lygį įvairiose srityse, atskleidžiant veiksnius, kurie galėtų nulemti jo gebėjimą mokytis, tikėtinus mokymosi pasiekimus, socialinę sėkmę ir teikiant rekomendacijas vaiką ugdysiančiam pedagogui, tėvams (globėjams). Tarnybos specialistams nustačius, kad vaikas nėra pakankamai pasirengęs ugdytis pagal priešmokyklinio ugdymo programą, galutinį sprendimą dėl vaiko ugdymosi priešmokyklinėje grupėje priims tėvai (globėjai). 
Tarnyba, gavusi tėvų (globėjų) prašymą, per 20 darbo dienų atliks vaiko brandumo mokytis įvertinimą ir pateiks tėvams (globėjams) rekomendacijas dėl vaiko pasirengimo mokytis. 
Tėvai prašymus dėl Vaiko brandumo vertinimo gali pateikti Visagino švietimo pagalbos tarnyboje adresu Draugystės g. 12 (jei vaikas toliau bus ugdomas Visagino savivaldybėje). Tėvai (globėjai), pageidaujantys įvertinti vaiko brandumą,  Švietimo pagalbos tarnybai pateikia šiuos dokumentus:
· prašymą;
· vaiko gimimo liudijimo kopiją;
·  ikimokyklinio ugdymo auklėtojo (-os) rekomendaciją (Vaiko brandumo mokytis pagal priešmokyklinio ir pradinio ugdymo programas įvertinimo tvarkos aprašo 1 priedas), jeigu vaikas buvo ugdomas pagal ikimokyklinio ugdymo programą; rekomendacija turi būti patvirtinta ikimokyklinio ugdymo auklėtojo (-os) ir (arba) mokyklos vadovo ar jo įgalioto asmens parašais.
	Vaiko brandumo įvertinimo data su tėvais (globėjais) bus derinama individualiai.
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